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Αγαπητοί γονείς, καλή χρονιά με υγεία και δύναμη σε όλους!!!

Ενώ εμείς οι γονείς με τα παιδιά μας προσπαθούσαμε μέσα στις γιορτές να
ξεκουραστούμε και να περάσουμε λίγες όμορφες και οικογενειακές στιγμές 
που όλοι μας τις έχουμε τόσο ανάγκη, η κυβέρνηση κατέστρωνε άλλα σχέδια 
για να δυσκολέψει ακόμα περισσότερο την καθημερινότητα των παιδιών μας 
στο σχολείο και να μεγαλώσει τη δική μας ανασφάλεια.

Το Υπουργείο Εσωτερικών, παραμονή Χριστουγέννων, κατέθεσε στη δημόσια
διαβούλευση σχέδιο νόμου που περιλαμβάνει άρθρο το οποίο προβλέπει 
την κατάργηση όλων των σχολικών επιτροπών από 1/8/2026, ακόμα 
και στους Δήμους που έχουν πάνω από 100 σχολικές μονάδες και ο νόμος, 
πριν από ενάμιση χρόνο, τους έδινε το δικαίωμα να τις διατηρήσουν.

Οι σχολικές επιτροπές, παρά τα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας που είχαν
μέχρι τώρα και τα οποία προέκυπταν κυρίως από την σοβαρή
υποχρηματοδότηση των σχολείων, αποτελούν ένα βασικό μηχανισμό
διαχείρισης των άμεσων ζητημάτων λειτουργίας που προέκυπταν στα σχολεία,
όπως η καθαριότητα, ο εξοπλισμός, η θέρμανση, προβλήματα ασφάλειας 
και συντήρησης κ.α. 

Μιας και η ευθύνη λειτουργίας των σχολείων έχει περάσει
στους Δήμους τα τελευταία χρόνια, οι σχολικές επιτροπές εξασφάλιζαν ότι αυτά
τα αναγκαία ζητήματα άμεσης λειτουργίας τουλάχιστον λύνονταν σε ένα βαθμό.
Και λέμε σε ένα βαθμό γιατί όλο και πιο συχνά προέκυπταν ζητήματα που δεν
μπορούσαν να καλυφθούν μιας και η κρατική χρηματοδότηση παραμένει στα
ποσά του 2011 (!!!!) ενώ οι υπηρεσίες του Δήμου είναι φοβερά
υποστελεχωμένες.

Η αρνητική πείρα που υπάρχει στα σχολεία των δήμων που έχουν ήδη
καταργηθεί οι σχολικές επιτροπές και αντιμετωπίζουν τραγελαφικές ελλείψεις
και σοβαρές καθυστερήσεις στην κάλυψη ακόμα και στοιχειωδών αναγκών για
τη λειτουργία τους, είναι ενδεικτική για το τι θα συμβεί και στα σχολεία 
του Δήμου Πειραιά.

Στην “επιχειρηματολογία” της κυβέρνησης είναι ότι προχωράει σε αυτή τη ρύθμιση
διότι «η διαχείριση του δημοσίου χρήματος είναι εξαιρετικά σοβαρό ζήτημα 
σε όλα τα επίπεδα της διοίκησης και οι σχολικές επιτροπές δεν είχαν πλέον λόγο
ύπαρξης». Τις χαρακτήρισε μάλιστα “διοικητικό μόρφωμα”. 

Υπενθυμίζουμε ότι η συμμετοχή των εκπροσώπων των γονέων στις σχολικές επιτροπές 
που γίνεται αμισθί και εθελοντικά, αποσκοπεί στην ανάδειξη των αναγκών των σχολείων
των παιδιών μας, των αιτημάτων των συλλόγων γονέων που εκπροσωπούμε
και τη διεκδίκηση άμεσης κάλυψής τους, αλλά και την ενημέρωση 
των συλλογικών μας οργάνων για τα θέματα και τον βαθμό και ρυθμό υλοποίησής
τους από τους δήμους. 



Επαναλαμβάνουμε ότι δε θα σταματήσουμε να απαιτούμε να υπάρχουν, με ευθύνη των Δήμων, 
επιτροπές παρακολούθησης της χρηματοδότησης των σχολείων και των κατευθύνσεών της, 
με συμμετοχή της αντιπολίτευσης και των φορέων της εκπαιδευτικής κοινότητας, των
εκπαιδευτικών και των γονέων. 

Οι γονείς δεν βλέπαμε μέχρι τώρα την λειτουργία τους σαν έναν γραφειοκρατικό θεσμό, 
αλλά σαν ένα όργανο που μπορούσαμε να εξασφαλίσουμε τα απαραίτητα εφόδια για την 
λειτουργία των σχολείων των παιδιών μας!

Γνωρίζουμε καλά ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να δημιουργήσουν σχολεία «αυτόνομα» 
από την κρατική χρηματοδότηση, σχολεία που θα καλύπτουν τις ανάγκες τους ανάλογα με την 
τσέπη των γονιών που θα καλούνται ολοένα και πιο συχνά να καλύπτουν ανάγκες που θα 
προκύπτουν, που θα ψάχνουν για ιδιώτες χρηματοδότες και χορηγούς οι οποίοι θα διαφημίζουν 
τη… γενναιοδωρία τους με ταμπέλες έξω από τα σχολεία των παιδιών μας.

Δεν θα το επιτρέψουμε! Με συλλογικό αγώνα και δυνατούς συλλόγους παλεύουμε 
για τα μορφωτικά δικαιώματα και τις ανάγκες των παιδιών μας.

Διεκδικούμε:

• Την επαναφορά των σχολικών επιτροπών στους δήμους που καταργήθηκαν - Την απόσυρση 
της διάταξης που προβλέπει την πλήρη κατάργηση των σχολικών επιτροπών 
στους δήμους που τις έχουν διατηρήσει.

• Γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τη λειτουργία των σχολείων
στο ύψος των σημερινών πραγματικών αναγκών και συνολικά των δαπανών
για την εκπαίδευση των παιδιών μας.

• Δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση χωρίς χορηγούς και ιδιώτες.

• Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλες τις δαπάνες των σχολείων,
συμπεριλαμβανομένης της ύδρευσης και των τηλεπικοινωνιών 
και των ΕΦΚ σε πετρέλαιο, φυσικό αέριο και ρεύμα και όποιας άλλης επιπρόσθετης 
φορολογίας/ τέλους επιβαρύνει τις δαπάνες των σχολείων.

• Κάλυψη με μόνιμο προσωπικό όλων των αναγκαίων τεχνικών και άλλων
υπηρεσιών που συνδέονται με τη λειτουργία και συντήρηση των σχολείων 
και όλων των υποδομών στους δήμους.

Το ΔΣ


